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А – „замкнутість – товариськість” 
B – “інтелект” 
C – „емоційна нестійкість – емоційна стійкість” 
E – „підпорядкованість – домінантність” 
F – „стриманість – експресивність” 
G – „імпульсивність – висока нормативність поведінки” 
H – „боязкість – сміливість” 
I – „твердість – чутливість” 
L – „довірливість – підозрілість” 
M – „практичність – розвинена уява” 
N – „прямолінійність – дипломатичність” 
O – „впевненість в собі – тривожність” 
Q1 – „консерватизм – радикалізм” 
Q2 – „конформізм – нонконформізм” 
Q3 – „низький самоконтроль – високий самоконтроль” 
Q4 – „розслабленість – напруженість” 
MD – „адекватність самооцінки” 
Використання даних факторів дозволило оцінити окремі групи пізнавальних умінь:  
інтелектуально – методологічні: В, М, Q1; 
вміння оцінювати: MD, С, G, І, О, Q3, Q4; 
комунікативні: А, Н, F, Е, Q2, N, L; 
організаційні: С, G, М,О. 
Практичні вміння ми оцінювали за результатами виконання звичайних лабораторних робіт та типових 

експериментальних задач. Вибір учнів був довільним, а тому ми обмежились порівняльним аналізом 
результатів лише цих 20 учнів. У цю вибірку потрапили учні, що мали різний рівень навчальних досягнень. 
Коефіцієнт лінійної кореляції (за Пірсоном) для порівняння результатів отриманих в процесі виконання ТЕЗ та 
тестування за Р.Б. Кеттелом визначали як [37]: 
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Отримані значення коефіцієнтів кореляції знаходились в межах 0,7 – 0,85, тоді, як критичне значення при 
достовірності 95% дорівнює 0,63 [41]. Це вказує на існуючу відповідність між оцінками рівня розвитку 
пізнавальних умінь, отриманих в результаті нашого дослідження та паралельного тестування. 

Тобто, можна остаточно стверджувати, що запропонована нами методика формування пізнавальних умінь є 
ефективнішою в порівнянні з традиційною. Широке впровадження творчих експериментальних завдань сприяє 
підвищенню рівня сформованості пізнавальних умінь учнів основної школи.  

Список використаних джерел: 
1. Анастази А., Урбина С. Психологическое тестирование. – С–Пб.: Питер, 2002. – 688 с. 
2. Грабарь М.И. Применение математической статистики в педагогических исследованиях: 

Непараметрические методы. – М.: Педагогика, 1977. – 136 с. 
3. Грабарь М.И., Краснянская К.О. Некоторые положения выборочного метода в связи с организацией 

изучения знаний учащихся. – М.: Педагогика, 1973. – 47 с. 
 
 
ВПРОВАДЖЕННЯ І РОЗВ’ЯЗУВАННЯ МІЖПРЕДМЕТНИХ ПІЗНАВАЛЬНИХ ЗАДАЧ З ФІЗИКИ 

Оксана Войтович, викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет  

Цей момент дуже важливий в роботі: учень отримує задоволення від того, що він знає матеріал, що допоміг 
вчителю, що отримав хорошу оцінку.  

Операційно – процесуальний аспект повніше розкривається при реалізації наступних зв’язків. Учні 
спочатку знайомляться з матеріалом на уроках спецдисциплін, зокрема спецтехнології, а пізніше зустрічаються 
з ним на уроках фізики. Приклад: учні вже знайомі з темою “Електрична дуга та її застосування в зварювальних 
роботах”; при вивченні теми з фізики “Взаємодія струмів”, щоб показати: досліди Ампера по взаємодії 
провідників мають безпосереднє відношення до майбутньої спеціальності, задаємо питання: “Чому при 
зварюванні постійним струмом відбувається розбризкування металу?” В ході бесіди згадуємо: 

Що таке електричний струм? 
Який напрямок має струм в дузі? (Спецтехнологія). 
Що існує навколо рухомих зарядів? (Фізика). 
Як взаємодіють два паралельних провідника з струмами однакового напрямку? (Фізика). 
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Яка сила діє на нижню частину електричної дуги? (Фізика). 
По ходу висвітлення питання педагогом виконується малюнок. В результаті ми отримуємо правильну 

відповідь. Підкреслюється: щоб отримати правильну відповідь на одне запитання по спеціальності, потрібно 
згадати п’ять запитань з фізики, тобто фізика – наукова основа електротехніки. 

Проте слід зауважити, що одне й те саме завдання може стимулювати розвиток творчих можливостей одних 
учнів і гальмувати – інших. Тобто для одних це завдання – творче, а для інших – навчальне. Це залежать від 
розвитку школярів. Майстерність педагога і полягає в тому, щоб усіх учнів залучити до розв’язання 
різноманітних творчих завдань. Наприклад, тип завдань на виявлення протиріччя, на проблемне бачення як 
навчальне завдання вміщує завдання прихованого питання, завдання на конструювання заданих ситуацій, 
завдання на викриття уявних протиріч, а як навчально–творче завдання вміщує завдання–головоломки, завдання–
проблеми, завдання–парадокси, завдання на формування проблем. Завдання на винахідливість можуть бути 
тільки навчально–творчими. 

Технологія використання на уроці навчальних і навчально–творчих завдань така: 
1)проаналізуйте запитання задачі і з’ясуйте, що дано, що потрібно знайти; 
2)визначте, які дані необхідні для відповіді на запитання задачі; 
3)з’ясуйте, чи всі необхідні дані наведено в умові задачі; якщо ні, визначте засіб знаходження відповідних 

величин; 
4)сплануйте послідовність операцій, спрямованих на знаходження відповіді (алгоритм розв’язання); 
5)реалізуйте запланований шлях розв’язку; 
6)перевірте розв’язок задачі. 
Така, організація творчої навчальної діяльності учнів дає змогу кожному працювати в оптимальному темпі, не 

відчуваючи своєї "інтелектуальної неповноцінності", поступово навчатися узагальнених прийомів розумової 
діяльності, методів розв’язання широкого кола задач. 

 
 

МЕТОДИКА РОЗРОБКИ ТЕСТОВИХ ПРОГРАМ ДЛЯ ВИКОРИСТАН –НЯ В УМОВАХ КРЕДИТНО – 
МОДУЛЬНОЇ СИСТЕМИ НАВЧАННЯ 

Тетяна Гаврюсєва, викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Активне впровадження європейських стандартів освіти в Україні зумовлює використання, окрім 
накопиченого педагогічного досвіду, сучасних технічних засобів і механізмів кредитно – модульної системи. В 
умовах сучасних тенденцій освіти у вищій школі актуальним залишається питання якісного контролю знань на 
всіх етапах навчання. Варто звернути увагу, що контроль знань в умовах кредитно – модульної системи 
необхідно забезпечити на етапах закріплення знань у кожному окремому модулі і курсі загалом, а також при 
проміжному контролі з можливістю аналізу допущених студентами помилок. Застосування якісно розроблених 
тестових програм може повністю забезпечити контроль знань на всіх етапах навчання. 

При розробці сучасної тестової системи особливу увагу необхідно звернути на деякі аспекти, що 
забезпечать оптимальний підхід при створенні тестової бази і програмної оболонки. 

Використання оптимальної бази запитань, що буде використовуватися при опитуванні. База повинна 

містити 2××= kstkzk  запитань і не менше 5 варіантів відповідей до них, де zk  – це загальна кількість запитань 

у базі, tk  – кількість запитань що будуть використовуватися при опитуванні, ks  – загальна кількість студентів, 
що проходитимуть тестування. Кількість запитань у базі є оптимальною, бо враховує можливість повторної 
здачі тесту і при цьому гарантує низьку ймовірність отримання тих самих запитань при повторному 
проходженні опитування [1]. Тестові запитанні повинні бути поділені по відповідним модулям (в рамках 
семестрового контролю) або по темам (в рамках одного модуля), що дасть повну статистичну картину 
засвоєного студентами матеріалу. Такий підхід спростить вибір тематики для проведення оглядових занять і 
консультацій. База запитань повинна передбачати запитання різної складності, що забезпечить більш якісне 
визначення рівня знань. Градація складності організовується в окремих темах чи модулях за допомогою різної 
кількості балів за правильну відповідь на запитання. 

Алгоритм формування тестового завдання для студента. Кожне тестове завдання повинне бути 
сформоване випадковим чином із загальної бази запитань але з врахуванням тематики і передбаченої кількості 
запитань різного рівня складності. Важливу роль у опитуванні відіграє порядок запитань. Вони повинні бути 
розташовані в опитуванні одним з методів: 

· випадковим чином не враховуючи жодних факторів; 
· випадковим чином у межах теми чи модуля; 

· випадковим чином враховуючи вартість запитань. 
Оптимально розташовувати запитання у порядку зростання вартості, тобто від простих запитань до 

складних, не враховуючи при цьому тематику. Варіанти відповідей на запитання повинні бути також 
розташовані випадковим чином. Тестове завдання повинне бути розробленим з врахуванням критеріїв 
модульного навчання в умовах конкретної дисципліни, модуля. 

Програмна оболонка, що дозволяє формувати тести з будь – яких дисциплін, як у електронному так і 
паперовому вигляді. Головними факторами для програмного продукту такого типу повинні бути надійність 
захисту тестової бази і результатів тестування, вичерпна статистика в режимі «онлайн» про проходження тесту 
студентами, простота розгортування як на одному ПК так і в мережі, подання результатів тестування у 
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